

Всего издано ЦК КПСС 5/1 Экз. № 2
19, 400 экземпляров ЦК КПСС и др.

19/4/76. Юм

ЦК КПСС

16 февраля 1976 г.

Х 394-А

О попытках враждебных элементов использо-
вать в антисоветских целях т.н. особую
позицию руководства некоторых коммунисти-
ческих партий капиталистических госу-
дарств по вопросу о демократии

В последнее время при проведении мероприятий по предотвращению враждебных акций со стороны антисоветских элементов обращает на себя внимание тот факт, что эта категория лиц пытается взять на вооружение особые взгляды руководителей коммунистических партий ряда капиталистических государств по вопросам демократии и прав граждан при социализме. Они усматривают в такой позиции политическую и моральную поддержку проводимой ими враждебной деятельности и поэтому все чаще стали аппелировать в руководящие органы упомянутых партий.

19 января с.г. группа проживающих в Киргизской ССР экстремистов из числа лиц немецкой национальности подготовила текст "открытого письма" в адрес 25 съезда КПСС с требованием удовлетворить ходатайства немцев на въезд в ФРГ. Копии указанного письма адресованы руководителям коммунистических партий Англии, Франции, Италии, ФРГ и США.

29 января группа проживающих в Латвии немцев - экстремистов пыталась прорваться в Генеральное консульство ФРГ в Ленинграде для передачи т.н. "Обращения к 25 съезду", адресованного также компартиям Италии и Франции.

Главарь находящийся на нелегальном положении баптистов - раскольников намерены передать в дни работы съезда главам делегаций компартий Франции и Италии документы о "преследованиях" верующих в СССР, полагая, что это поможет удовлетворению их "требований", поскольку ука-

занные партии придерживаются иных принципов по вопросам религиозных свобод.

Группа экстремистски настроенных крымских татар, рассчитывая на поддержку, вынашивает намерение направить в адрес компартии Франции материалы с требованием предоставить им автономию.

Еврейские националисты намерены в период работы 25 съезда КПСС изыскать пути для встречи с руководителями делегаций французской и итальянской компартий с целью обратить их внимание на положение евреев в СССР. 12 января они направили письмо тт. МАРШЕ и БЕРЛИНГУЭРУ, которым приглашают их встретиться в Москве в период работы съезда.

Украинская националистка Оксана МЕШКО направила в адрес ЦК КПФ клеветнического содержания письмо с провокационной просьбой оказать содействие в освобождении из заключения сына СЕРГИЕНКО, якобы необоснованно осужденного за националистическую деятельность.

Мать отбывающего наказание за особо опасное государственное преступление БУКОВСКОГО - БУКОВСКАЯ Н.И. обратилась к Д. МАРШЕ с просьбой ходатайствовать перед советскими властями об освобождении ее сына, указывая при этом, что сын, выступавший в защиту прав человека в СССР, не нарушил действующих в стране законов.

С аналогичной просьбой к тт. МАРШЕ и БЕРЛИНГУЭРУ обратилась через иностранных корреспондентов мать осужденного за антисоветскую деятельность ХЕЙФИЦА.

Известная своими антисоветскими взглядами ХОДОРОВИЧ дважды обращалась к руководству коммунистической партии Франции с призывом организовать нажим в деле "демократизации" общественной жизни в нашей стране.

Считая для себя приемлемой позицию КПФ, в частности, по вопросам о т.н. "правах человека", враждебно настроенные элементы внутри страны внимательно ее изучают и пытаются в связи с этим внести коррективы в тактику своей подрывной деятельности.

Известный своими ревизионистскими взглядами Р.МЕДВЕДЕВ в состоявшейся в конце января с.г. беседе с одним из иностранных корреспондентов отмечал, что "западные компартии хотят в итоговый документ предстоящего совещания коммунистических партий Европы записать плюрализм, свободу печати, слова и т.п. . . ., они настаивают, чтобы упор был сделан на развитие социализма привлекательного, с человеческим лицом, на развитие гражданских прав и свобод . . . , в связи с чем в коммунистическом движении возможен переворот и возможен определенный раскол. Возвращение к сталинским тенденциям совершенно невозможно, хотя борьба между сталинскими и антисталинскими тенденциями характерна для Советского Союза, для всего послесталинского времени в разных формах".

Позиция, занятая по этим вопросам компартиями Запада, по мнению МЕДВЕДЕВА, должна содействовать "либерализации" общественной жизни в стране.

САХАРОВ и его ближайшее окружение открыто приветствуют занимаемое руководством компартий Италии и Франции позицию, подтверждающую, по их мнению, необходимость проводимой ими "борьбы за права человека в СССР".

Комитетом государственной безопасности принимаются меры по пресечению деятельности антисоветских элементов.

Вместе с тем, учитывая возникающие у советских людей вопросы относительно особых взглядов руководителей компартий Франции и некоторых других капиталистических стран, желательно в нашей периодической печати опубликовать материалы, в которых показать марксистско-ленинское понимание демократии, обеспечения гражданских прав и свобод при социализме.

Просим рассмотреть.

Андропов ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

АНДРОПОВ